

【特别推荐】

大鲍岛元宵节观灯游园会

2月4日至2月5日上午9点到11点,下午2点到4点,在广兴里举办“玉兔闹春”兔年手工艺比赛暨剪纸艺术展,邀请剪纸、雕刻、年画、面塑、泥塑、刺绣、布艺等传统手艺人现场制作并展示原创手工艺作品,邀请剪纸大师亲临现场进行剪纸艺术展示,充分展现传统手工艺的独特魅力。2月5日至2月6日上午10点到下午6点,在海泊路沿途举行追光游园——大鲍岛元宵节观灯游园会,届时,游客们可以来此在锦瑟华灯,银灯笼纱,灯影摇红,等主题灯笼亮化装饰及高达7m的传统造型(吉祥鲤鱼灯,兔子灯等)赏灯打卡拍照。此外,还有元宵节猜灯谜、汉服巡游观灯、追光游园、围炉煮戏等特色活动。

地址:青岛市北区海泊路与易州路交叉口易州路广场

金沙灘啤酒城新春灯会

春节期间,西海岸新区举办的以海洋元素为主题的新春灯会,各种海洋生物造型的彩灯结合现代光影和声效,让游客仿佛置身于奇幻的海洋世界。记者获悉,此次新春灯会打造了6个灯组,400余个单体彩灯造型,观赏位置在青岛金沙灘啤酒城星光大道,时间为每天的17:00-23:00,花灯观赏时间将持续到2月5日。美轮美奂的花灯,蕴藏着喜庆祥和的节日气息,营造着精彩纷呈、喜庆热烈的浓厚氛围。记者还了解到,现场活动纷呈,烟花表演时间为2月5日19:00开始。

地址:青岛西海岸新区金沙灘啤酒城星光大道

当童话与民俗相遇

正月初一至十五,青岛安徒生童话乐园开启15天“日夜嗨玩模式”。乐园为广大游客贴心准备了诚意满满的新春活动。过年的传统习俗就是逛庙会、赏花灯品美食、体验非遗传承、享受亲子游乐,当童话迎宾与非遗民俗表演相遇,一下子就被喜气洋洋的春节氛围包围了。童话歌舞搭配舞狮贺岁,空气里都洋溢着满满的年味儿。此外,还有元宵节的猜灯谜、家庭亲子互动游戏等适合全家出动的新春活动,花式游园、庙会美食节、激情玩雪,青岛安徒生童话乐园一站式玩遍。

地址:青岛平度市上海路518号

胶州盛世花灯迎新春

春节期间,胶州市大沽河度假区举办的2023年迎春花灯会,把绚丽彩灯与本地文化充分结合,为市民游客带来一场视觉盛宴。记者了解到,在少海孔子文化广场上,有多个主题花灯展出,其中,最高的是《花开盛世》主题花灯,高12米,造型为一个巨大的花篮,花篮中装满五颜六色的鲜花,寓意祖国繁荣昌盛。除此之外,还有《新征程》《繁荣胶州》《扬帆上合》《美丽少海》等多个主题花灯,造型独特,吸引了不少市民前来拍照打卡。

地址:胶州市大沽河度假区



阿朵花屿景区新春赏花灯活动。



琅琊祭海活动。



安徒生乐园新年烟花。

即墨古城“花灯地图” 欣赏视觉盛宴

春节期间,每当夜幕降临,即墨古城万盏彩灯璀璨闪亮,造型各异的花灯交相辉映,为整座古城营造出浓厚的春节氛围。据记者了解,2023兔年新春灯会将持续至2月5日,设置12组独具特色的花灯。长街花灯明如月,万里烟火耀比星,即墨古城“花灯地图”的视觉盛宴如梦幻般震撼。华灯初上,灯光秀点亮了城门,音乐渐起,城墙为布,灯光作笔,田单火牛阵、即墨大夫等一幅幅波澜壮阔关于即墨的历史画卷徐徐绘出。手造好物、非遗美食、即墨味道、来自天南海北的特色小吃……即墨古城新春庙会摊位展位全面升级、种类丰富多彩,吃喝玩乐一应俱全。工作人员告诉记者,正月初一至十五,即墨柳腔、即墨大秧歌、舞狮舞龙、吉祥兔、墨小牛、财神送福巡游、县衙情景剧演绎、民谣弹唱……传统民俗与时尚演绎共同烘托浓浓年味。好戏连连各种惊喜接踵而至,年味浓厚、形式多样的花灯在南顺城街东段、东顺城街南段、奎明楼下、县衙广场,将新年祝福送给每一位来古城的游客。元宵节来即墨古城逛庙会、赏花灯、品美食、听戏剧、观民俗……年味足、氛围浓,解锁不一样的兔年新春。

地址:青岛市即墨区东关街

说起元宵节,除了吃元宵,最少不了的就是逛灯会、看花灯了。或许对每个中国人来说,元宵节的花灯都在我们的生活里烙下了别样的记忆。下面跟随记者一起去看看,今年正月十五岛城都有哪些看花灯闹元宵的民俗活动吧。

琅琊祭海 祈福扬眉“兔”气

正月初四到十五,琅琊台景区持续开展节日氛围浓厚的特色祈福活动。景区举行四时节令鼓表演、点灯仪式、网络祈福直播、福兔迎春等新春祈福节活动,以深厚的历史底蕴和特色的民俗文化活动吸引游客前来参观游览,开启“人从众”的模式。工作人员告诉记者,为迎接元宵灯谜喜乐会,琅琊台景区在趵突泉竹林处悬挂了许多红彤彤的灯笼营造出喜庆团圆的节日氛围,每个灯笼下面都标有一道灯谜供经过的游客参与活动,一起开动脑筋,扬眉“兔”气。此外,为弘扬传统文化手工体验,琅琊学堂生动有趣的手工体验也充满年味,兔子灯、木版画、泥塑描绘的兔爷儿限定款期待你的大展鸿“兔”,动手动脑两不误,为新的一年迎接好运。

正月十三是龙王的生日,每到这天渔民就会自发地来龙王殿进行祭祀祈福,2023年琅琊祭海节将在台西码头举办,强大的锣鼓阵容、原汁原味的民俗表演、特色农产品展销集市,再现古代胶东地区祭海的盛况,共同了解琅琊文化传统,体验新春佳节的喜悦。

地址:青岛西海岸新区琅琊镇登台路

阿朵花屿 上元灯会灯火璀璨

在春节这个一年中最为盛大的节日里,阿朵花屿特地为游客准备了一份新春盛宴!来一场慢体验、沉浸式的“微度假”。走在古街上,人群熙熙攘攘,感受春节的热闹气氛。赏灯会,看古街灯火如昼,烟花冲上云霄,在璀璨的花雨下许一份新年的愿望,感受这份来自花屿的新春祝福。大年三十至正月十五,作为传统活动的花屿新年灯会,更加为新年增加了仪式感。唐风小镇的新年配上五彩的花灯再合适不过,古街上人流熙攘,灯火辉煌,美人盛装,笑语盈盈,色彩斑斓的花灯与明月交相辉映,良辰美景,令人目不暇接。“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”,花屿新年灯会邂逅一份新春的喜悦。融创文旅藏马山项目总经理余爱军表示,阿朵除了安排各种各样的传统活动之外,更是为新年的仪式感增加了一个大大的彩蛋。今年特地设置了一个新春打卡点,十分适合在一年中最热闹的节日里拍照留影。新年穿上一身新装,在游览小镇的同时与亲友在此处留下一份对新年的期寄,成为一份独特的快乐记忆。此外,记者了解到,阿朵花屿还为市民游客准备了汉服穿越、趣味投壶、欢乐套圈、中国蓝草木扎染、陶艺、古典手链DIY、木艺等丰富多彩的民俗活动,让游客在这里不仅能感受到浓浓的年味,还可以领略到传统文化的独特魅力。

地址:青岛西海岸新区白马路8号

逛庙会、观民俗、赏花灯、猜灯谜、尝美食…… 太有年味了!元宵节游玩攻略请收好



扫码入群 报名

观海新闻/青岛早报记者 袁超 图片由景区提供